

# G20峰会欧洲望中国“拔刀相助”

## 亚洲、拉美或许借势崛起,俄罗斯等国愿意对欧洲进行“投资”

核心提示

□中国日报供本报特稿

二十国集团(G20)戛纳峰会召开在即,欧洲理事会常任主席范龙佩和欧盟委员会主席巴罗佐10月29日对二十国集团其他成员领导人发表联名信,呼吁各成员采取共同措施重建市场信心、实现经济增长、保持金融稳定,同时承诺将切实执行一系列应对欧债危机的措施。与此同时,国外媒体纷纷关注包括中国在内的发展中国家将在此次峰会上扮演何种角色,有媒体认为,如果亚洲和拉美国家愿意对欧洲施以援手,世界经济格局将就此发生历史性改变。



10月30日,在法国戛纳,戛纳会议中心上方竖起一块写有“G20,法国 2011,新世界、新思维”的大牌子。(新华社发)

### 呼吁共同承担责任

范龙佩和巴罗佐在信中呼吁各成员发扬二十国集团的集体精神。他们说:“在当前经济形势下,二十国集团其他成员必须本着承担共同责任和实现共同目标的精神采取共同措施。”

范龙佩和巴罗佐还概述了欧盟将于11月3日至4日在法国戛纳举行的二十国峰会上希望促成的总体目标。

### 希望中国“见义勇为”

上周,欧元区领导人就债务危机等问题达成一揽子计划,同意将欧洲金融稳定机制规模扩大至约1万亿欧元,且希腊债务的民间持有者接受减记50%等。巴罗佐和范龙佩表示,欧盟上周达成的救市计划仅靠欧洲国家来完成是不够的,他们敦促二十国集团峰

月3日至4日在法国戛纳举行的二十国峰会上希望促成的总体目标。

这些目标包括,欧盟期待本次峰会能够重建经济增长、解决全球宏观经济不平衡;在金融市场改革议程方面取得实质性进展;增强全球化在促进就业和扶贫等方面的作用;

会与领导人能在峰会上能就此进行讨论。

法国总统萨科齐明确表示,希望中国支持欧元区特别投资工具建设,帮助欧洲金融稳定机制“扩容”。英国《每日电讯报》称,欧洲希望中国能当“好心的撒玛利亚人”(《圣经》中见义勇为、对处于困境的人施以援手的

确保粮食安全;改善全球治理;推动各成员进一步应对全球气候变化和能源挑战。

德国媒体评论称,从透露的峰会目标来看,此次会议将着重讨论有关大力改革国际金融市场,包括加强银行业监管、限制金融投机以及增加大宗商品期货市场透明度等事宜。

善良人士),而有关欧洲官员已经前往北京就相关问题进行讨论。

《每日电讯报》称,拥有3.2万亿美元外汇储备的中国有大量投资资金,欧盟也是中国最大的贸易伙伴,但中国希望在出手前对相关的投资细节有更清晰的认识。

### 中国只能以朋友身份施援

中国外交部副部长傅莹10月28日表示,欧洲自身实力还是很强的,欧洲一些企业的经营状况良好,所以欧洲不是没有能力救自己,中国拯救欧洲的问题并不成立。

中国财政部副部长朱光耀10月28日表示,中国将对欧盟同意就遏制债务危机采取的所有举措持开放态度,并欢迎就此展开讨论。他还称中国仍在考虑是否投资欧洲金

融稳定基金。

《每日电讯报》评论称,欧洲国家需要自行解决自身的财政问题,而中国力所能及的就是以朋友身份帮助欧洲。

### 亚洲和拉美将借势崛起?

法国媒体评论称,与会的亚洲和拉美国家领导人如果愿意向欧洲国家伸出援手,那么世界经济格局很可能发生历史性改变。目前,欧洲国家持有欧洲金融稳定机构40%的

债务,中国更是拥有惊人的外汇储备。而繁华一度的欧洲伸手向中国要钱,更是具有划时代的象征意义。

法媒预测,如果除中国外的金砖四国也

表示有兴趣“援助”欧洲的话,那么亚洲和拉美今后在世界经济和金融格局中的力量将不可小觑。目前,俄罗斯、巴西和南非已经表示愿意对欧洲进行“投资”。

## 澳大利亚仲裁机构要求澳航工会终止罢工

### 澳航开始恢复航班



10月31日,在澳大利亚墨尔本机场,澳航客机准备起飞。(新华社发)

□据新华社10月31日专电

澳大利亚一家行业仲裁机构当地时间31日凌晨发表声明,要求澳洲航空公司和这家企业的工会立即终止对立行为。澳航首席执行官随后说,部分航班有望于当天下午复航。

“澳大利亚公平就业委员会”当天召开“马拉松式”听证会。这家独立仲裁机构会后发表声明,要求澳航和澳航飞行员、机械师、地勤人员三家工会立即终止罢工等“劳工行动”。

按照这一委员会的仲裁结果,澳航劳资双方需在21天内达成协议,否则将面临约束性仲裁措施。

澳航工会先前希望暂停罢工90天至120天,以赢得时间与澳航谈判。澳航管理层认为,仅是暂停罢工无法提供足够保障,公司无法复航。

澳航首席执行官艾伦·乔伊斯在仲裁结果宣布后说,部分航班最早于31日下午复航,他向澳航乘客道歉。

澳航与员工间的劳资纠纷持续数月,双方数次谈判未果,引发多次短期罢工。澳航29日宣布,停飞所有国内和国际航班。截至30日下午,大约500趟航班被取消,6.8万人出行受阻。

澳大利亚政府29日要求“澳大利亚公平就业委员会”介入这次纠纷,尽快结束劳资双方对立。

## 南苏丹 有意加入英联邦

□据新华社10月31日专电

英联邦助理秘书长史蒂芬·卡茨10月29日告诉媒体记者,新独立的南苏丹共和国已经表达有意成为英联邦第54个成员的想法。

“地球上最年轻的国家南苏丹,刚刚成立便表示有兴趣加入英联邦。”卡茨告诉澳大利亚广播公司电视台记者。

卡茨在采访中称南苏丹的这一想法解读为,“表明英联邦在当今世界仍有吸引力和价值”。他认为南苏丹显然是意识到加入英联邦后的益处。卡茨没有明确表态英联邦是否正在考虑让南苏丹“加盟”。

## 抓个士兵赏百万

### 沙特王子重赏抓到以军士兵者

□据新华社10月31日专电

沙特阿拉伯一名王室成员悬赏100万美元,奖励各方俘获以色列士兵以交换更多以方关押的巴勒斯坦人。

美联社30日报道,沙特王子哈立德·本·塔拉勒通过电话向沙特al-Daleel电视台作出这一表态。

## 说天下 picture



## 汇市:日本政府再次干预

这是10月31日在日本东京的一个外汇交易所拍摄的日元对美元汇率电子显示屏。日本财务大臣安住淳10月31日上午宣布,日本政府已于当地时间10时25分采取卖出日元的方式干预外汇市场。(新华社发)



## 大雪:美国300万人断电

10月30日,在美国宾夕法尼亚州的多伊尔敦,一名男子在自己的房屋前铲雪。美国东部地区10月29日开始遭遇多年罕见的早到的大雪,30日造成大约300万人断电,其中有些地方可能要等数天才能重新恢复供电。除此之外,这场大雪还造成至少3人死亡。(新华社发)